
  

САППШТЕОЕ ЗА МЕДИЈЕ 

 

Ментално здравље младих у Србији 

Резултати истраживаоа и псврт на изградоу механизама за 
унапређиваое менталнпг здравља младих 

 

Београд, 12. децембар 2013. – Млади у Србији супчени су са стресприма и пптребна 
им је ппдршка. Чак 27% средопшкплаца вршилп је неки пблик насилнпг ппнашаоа, а 
сваки четврти ученик нашап се у улпзи жртве. Псим насилничкпг, млади су склпни и 
сексуалнп ризичнпм ппнашаоу п чему сведпчи ппдатак да је 53% сексуалнп активних 
девпјака и младића ималп бар један пднпс без заштите. Изразита је упптреба 
психпактивних супстанци – сваки десети испитаник је пушач, 14% је узелп бар један 
наркптик у ппследоих гпдину дана, дпк је у стаое пијанства у истпм перипду себе 
дпвелп чак 49% ученика. Млади у Србији свпје слпбпднп време највише прпвпде на 
интернету. 16% младих извештава п изразитпм присуству емптивних тегпба кап и п 
пблицима ппнашаоа пја указуу на слабу спцијалну прилагпђенпст. Један пд фактпра 
ппменутпг стаоа је недпстатак рпдитељске емпципналне ппдршке. Један пд фактпра 
превенције је активнп бављеое сппртпм п чему сведпчи значајна веза кпја је утврђена 
између активнпг бављеоа сппртпм и низа ппзитивних индикатпра менталнпг здравља 
и бпљег психпспцијалнпг функципнисаоа. 

Наведена статистика деп је резултата истраживаоа на тему менталнпг здравља 
средопшкплаца у Србији, кпје је у сарадои са Министарствпм пмладине и сппрта РС 
реализпвап “Центар за едукацију, истраживаое и развпј”. 

Циљ истраживаоа бип је да се утврде емптивне тегпбе са кпјима су млади данас 
супчени, кап и да се сагледа вештина младих да преппзнају пдређена емптивна стаоа 
и ресурсе кпји мпгу да ппмпгну при превазилажеоу. Истраживаое је спрпведенп на 
узпрку пд 1.000 ученика трећих разреда у 40 средоих шкпла у Србији. 

П прпблемима младих и механизмима кпје мпгу да ппкрену различити респри 
гпвприли су Миа Пппић, извршна директпрка „Центра за едукацију, истраживаое и 
развпј“, Владимир Чакаревић, начелник Пдељеоа за прганизацију здравствене службе 
Министарства здравља РС и Јана Влајкпвић, представница Сектпра за пмладину, 
Министарства пмладине и сппрта РС. 
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